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ИТОГИ КОНКУРСА ПО МАТЕМАТИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8–9 КЛАССОВ 

«ОГЭ-ТРЕНИНГ» 
Дорогие друзья 

Представляем правильные ответы на задания «Новогоднего» тура конкурса по 

математике для учащихся 8–9 классов 
 

A1 

Сравните значения выражений.  
2,55*0,45 и 0,4250. 

А) > Б) < В) = Г) сравнить нельзя 
Решение: 2,55*0,45=(2,5*0,4)5=1; 0,425о=1. 
Значения выражений равны. 

Ответ: В. 

A2 

Укажите номера верных высказываний. 
А) Сумма углов трапеции равна 360о. 

Б) Для любого числа существует число ему  
 обратное. 

В) Есть число противоположное самому себе. 
Решение: Для нуля обратного числа нет. Значит, верными высказываниями         

являются А и В. 

Ответ: А и В. 

A3 

Найдите область определения функции. 
у = (х3-8) : (х2-4) 

Решение: Областью определения функции являются все действительные числа, кроме 
тех, которые обращают делитель в ноль. Значит, D(у)=R, кроме -2 и 2. 

Ответ: Любое число, кроме -2 и 2. 

В1 

В треугольнике ABC высота СD, проведённая из вершины прямого угла С, делит 
гипотенузу АВ на отрезки АD=18 см и ВD=32 см.  

На сколько катет ВС больше катета АС? 

Решение: АВ=АD+DВ=18 см+32 см=50 см; 

ВС2=АВ*ВD=50*32=1600, ВС=40 см; АС2=АВ*АD=50*18=900, АС=30 см; 
ВС-АС=40 см-30 см=10 см. 

Ответ: Катет ВС больше катета АС на 10см. 

В2  

В равнобедренной трапеции основания равны 18 и 32, боковая сторона – 25.  
Найдите площадь трапеции. 

Решение: 
                             В                     С 
 
 
 
                    А     F                        Е          D 
 

ВF и СЕ – перпендикуляры к АD 
АF=ЕD=(АD-ВС):2=(32-18):2=7 

ВF2=АВ2-АF2=252-72=625-49=576 ВF=24; S=(ВС+АD):2*ВF=0,5(18+32)*24=50*12=600. 
Ответ: 600. 
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В3 

Масса крови человека составляет в среднем 7,5% от его общей массы. Сколько крови 

у человека, если его масса 40 кг? 
Решение: 

7,5%числа есть 0,075 этого числа. 
Значит, 40*0,075=3(кг). 
Ответ: У человека массой 40 кг 3 кг крови. 

В4 

Найдите значения х и у, такие, чтобы каждое из двух равенств х:у = 7:10 и  
у:12 = 5:8 были верным. 

Решение: 

Из у:12=5:8 получим у=(12*5):8=7,5 и из х:7,5=7:10 получим х=(7*7,5):10=5,25. 
Ответ: х=5,25; у=7,5. 

С1 

Найдите значение выражения 2х-8у, если: 

(2х+у+1) : (2х-5у+1) = 3. 
Решение: 

2х+у+1=3*(2х-5у+1), 
 2х+у+1=6х-15у+3,  
2х-6х+у+15у=3-1, 

-4х+16у=2 или 2х-8у=-1. 
Ответ: -1. 

С2 

Какое двузначное натуральное число в 4 раза больше суммы своих цифр? 

Двузначное число 10а+b, а сумма цифр а+b. 
Имеем, 10а+b=4(а+b), 10а+b=4a+4b, 6а=3b, 2а=b. 

Если а=1, то b =2; 
Если а=2, то b=4; 
Если а=3, то b=6; 

Если а=4, то b=8; 
Если а=5, то b=10. 

Так как а и b есть цифры, то возможны лишь числа: 12, 24, 36,48. 
Ответ: 12, 24, 36, 48. 

С3 

Сторона ромба равна 12, а один из углов равен 150о.  

Найдите расстояние между его противоположными сторонами. 
Решение: 
Острый угол ромба равен 180о-150о=30о 

Расстояние между противоположными сторонами ромба есть его высота, т. е. катет 
прямоугольного треугольника, лежащего против угла 30о. Этот катет равен половине 

гипотенузы. 
Значит, расстояние между противоположными сторонами ромба равно 12:2=6. 

Ответ: 6. 

  
 

Благодарим за выполненную работу!  

Желаем всего самого доброго!  

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят!  

До новых встреч! 

С уважением, оргкомитет 

 


